

## 107 學年度第 1 學期通識講座記錄

**講次：**第六講

**講題：**生意人、悅日人、漣漪人

**講者：**朱平 老師

**時間：**2018/11/02 (五) Am10:15~12:00

**地點：**圖書資訊館 1F 湖畔講堂

**記錄：**張國龍

朱平老師開講前，問同學誰有 Google 的習慣？誰有因為今天的講師而 Google 講者的資訊？也許在老師解釋之前，很多人認為講師是否為 Google 公司打廣告，但解釋之後，才明白朱老師問的用意是提醒大學生自主思考，不要一味聽從單一個訊息，要多方去查考，並且自己思考、反省，自己做主。因為當我們脫離舒適圈之後，外面很多事情對錯都在模糊之間。不要因為有勢的一方說什麼，大家就因為畏懼或化繁為簡為由而不思考，就直接接受訊息。思考是對一個人的成長是有很大的幫助，不是對世事起疑心，乃是對世事充分的思考，因為有時內涵不是外在所表現的這麼簡單。不只 Google，對任何事也要講究邏輯與證實。因為網路世界不可信的罄竹難書，難以每個都證實，所以網路世界的內容，也一樣，需要持以客觀的精神視之。總言之，對何事情，做自己的主人，不要被世俗言語給破壞了自主思考的能力。

英文對於朱老師來說，也是非常重要。因為英文目前還是世界強勢語言，期許同學務必重視英文的重要性。不是崇洋媚外，乃是增加自己在市場的競爭力。其實不只是英文，如果在其他外語方面，多加重視，相信無論在國內或國外，都可以成為最閃耀的一顆星。

朱平老師的演講，常給人反思，但朱老師隨後說，沒關係你們還年輕，還有很多時間，不禁又給了年輕人一絲希望。使我們開始繼續認真的面對往後人生路程的可能。面對無法預知未來的我們，我們又如何去做？就是充實自己，演講中，朱老師不斷地強調多做多嘗試。不要局限自己在小小的空間裡成長，多擴增視野、人脈，勿把自己的青春浪費掉。不要等到老年時，才後悔年少時為何不多闖蕩。總結論是，思考未來趁年輕，勇於學習、嘗試也要學會自主思考，增加國際觀跟上全球化。